
Umfrage Sommer 2005 

Frage 17: 
Welche der folgenden Eigenschaften treffen Ihrer 
Ansicht nach auf die Weiterbildungstests der trifft in hohem trifft gar nicht *1 
Stiftung Warentest zu und welche nicht? keine Angabe Maße zu ... 2 ... ... 3 ... ... 4 ... zu weiß nicht gesamt 

N % N % N % N % N % N % N % 
fair 900 54,4 78 4,7 320 19,3 137 8,3 30 1,8 13 0,8 176 10,6 1654 100,0 
parteiisch 900 54,4 15 0,9 63 3,8 104 6,3 174 10,5 193 11,7 205 12,4 1654 
zuverlässig 898 54,3 39 2,4 305 18,4 187 11,3 41 2,5 18 1,1 166 10,0 1654 
unseriös 903 54,6 14 0,8 35 2,1 51 3,1 151 9,1 338 20,4 162 9,8 1654 100,0 
wissenschaftlich 900 54,4 35 2,1 209 12,6 230 13,9 89 5,4 32 1,9 159 9,6 1654 100,0 
bürokratisch 903 54,6 28 1,7 110 6,7 207 12,5 155 9,4 64 3,9 187 11,3 1654 100,0 
nützlich 896 54,2 54 3,3 307 18,6 157 9,5 75 4,5 29 1,8 136 8,2 1654 100,0 
intransparent 899 54,4 19 1,1 71 4,3 141 8,5 227 13,7 135 8,2 162 9,8 1654 100,0 
kompetent 900 54,4 39 2,4 308 18,6 179 10,8 60 3,6 19 1,1 149 9,0 1654 100,0 
wirkungslos 899 54,4 34 2,1 76 4,6 127 7,7 156 9,4 199 12,0 163 9,9 1654 100,0 

*1 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer Bezug genommen und prozentuiert, also auch 
ausgewiesen, wie viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben gemacht haben. 

Frage 17: 
Welche der folgenden Eigenschaften treffen Ihrer 
Ansicht nach auf die Weiterbildungstests der trifft in hohem trifft gar nicht *2 
Stiftung Warentest zu und welche nicht? Maße zu ... 2 ... ... 3 ... ... 4 ... zu weiß nicht gesamt 

N % N % N % N % N % N % 
fair 78 10,3 320 42,4 137 18,2 30 4,0 13 1,7 176,0 23,3 754 100,0 
parteiisch 15 2,0 63 8,4 104 13,8 174 23,1 193 25,6 205,0 27,2 754 100,0 
zuverlässig 39 5,2 305 40,3 187 24,7 41 5,4 18 2,4 166,0 22,0 756 100,0 
unseriös 14 1,9 35 4,7 51 6,8 151 20,1 338 45,0 162,0 21,6 751 100,0 
wissenschaftlich 35 4,6 209 27,7 230 30,5 89 11,8 32 4,2 159,0 21,1 754 100,0 
bürokratisch 28 3,7 110 14,6 207 27,6 155 20,6 64 8,5 187,0 24,9 751 100,0 
nützlich 54 7,1 307 40,5 157 20,7 75 9,9 29 3,8 136,0 17,9 758 100,0 
intransparent 19 2,5 71 9,4 141 18,7 227 30,1 135 17,9 162,0 21,5 755 100,0 
kompetent 39 5,2 308 40,8 179 23,7 60 8,0 19 2,5 149,0 19,8 754 100,0 
wirkungslos 34 4,5 76 10,1 127 16,8 156 20,7 199 26,4 163,0 21,6 755 100,0 

*2 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen derer, die die Frage beantwortet haben und die Basis für die 
Prozentuierung bilden. 



Umfrage Sommer 2005

Nur Weiterbildungsanbieter, die auch Kunden mit Bildungsgutscheinen haben


Frage: 17. 

Welche der folgenden 
Eigenschaften treffen Ihrer 
Ansicht nach auf die Weiter­

keine Angabe Zustimmung unentsch. Ablehnung weiß nicht 
*1 

gesamt 
bildungstests der Stiftung 
Warentest zu und welche nicht? 

% % % % % N % 
fair 47,7 28,7 10,7 3,6 9,4 726 100,0 
parteiisch 47,7 6,5 8,7 25,3 11,8 726 100,0 
zuverlässig 47,4 23,7 14,0 5,1 9,8 726 100,0 
unseriös 47,8 4,3 4,4 35,1 8,4 726 100,0 
wissenschaftlich 47,5 18,6 16,1 9,8 8,0 726 100,0 
bürokratisch 47,9 11,8 15,2 14,9 10,2 726 100,0 
nützlich 47,1 24,7 13,1 8,3 6,9 726 100,0 
intransparent 47,5 7,6 11,0 25,3 8,5 726 100,0 
kompetent 47,5 24,2 14,2 6,1 8,0 726 100,0 
wirkungslos 47,5 9,5 9,1 25,8 8,1 726 100,0 

*1 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer 
Bezug genommen und prozentuiert, also auch ausgewiesen, wie 
viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben gemacht haben. 

Frage: 17. 

Welche der folgenden Eigenschaften treffen 
Ihrer Ansicht nach auf die Weiterbildungstests 

Zustimmung unentsch. Ablehnung 
weiß 
nicht gesamt 

*2 

der Stiftung Warentest zu und welche nicht? 
% % % % N % 

fair 54,7 20,5 6,8 17,9 380 100,0 
parteiisch 12,4 16,6 48,4 22,6 380 100,0 
zuverlässig 45,0 26,7 9,7 18,6 382 100,0 
unseriös 8,2 8,4 67,3 16,1 379 100,0 
wissenschaftlich 35,4 30,7 18,6 15,2 381 100,0 
bürokratisch 22,8 29,1 28,6 19,6 378 100,0 
nützlich 46,6 24,7 15,6 13,0 384 100,0 
intransparent 14,4 21,0 48,3 16,3 381 100,0 
kompetent 46,2 27,0 11,5 15,2 381 100,0 
wirkungslos 18,1 17,3 49,1 15,5 381 100,0 

*2 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen 
derer,die die Frage beantwortet haben und die Basis für die 
Prozentuierung bilden. 



Umfrage Sommer 2005

Nur Weiterbildungsanbieter, die keine Kunden mit Bildungsgutscheinen haben


Frage: 17. 

Welche der folgenden 
Eigenschaften treffen Ihrer *1 

weiß nicht 
gesamt Ansicht nach auf die Weiter­

bildungstests der Stiftung 
Warentest zu und welche nicht? keine Angabe Zustimmung unentsch. Ablehnung 

% % % % % N % 
fair 60,3 19,9 6,9 1,4 11,4 764 100,0 
parteiisch 60,3 2,4 4,3 20,0 13,0 764 100,0 
zuverlässig 60,2 18,3 9,4 2,0 10,1 764 100,0 
unseriös 60,5 1,4 2,1 25,1 10,9 764 100,0 
wissenschaftlich 60,3 12,0 11,5 5,1 11,0 764 100,0 
bürokratisch 60,2 5,4 10,1 12,4 11,9 764 100,0 
nützlich 60,3 18,8 7,2 4,6 9,0 764 100,0 
intransparent 60,3 3,0 7,3 18,8 10,5 764 100,0 
kompetent 60,3 17,9 8,8 3,4 9,6 764 100,0 
wirkungslos 60,3 4,3 7,1 17,4 10,9 764 100,0 

*1	 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer 
Bezug genommen und prozentuiert, also auch ausgewiesen, wie 
viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben gemacht haben. 

Frage: 17.


Welche der folgenden Eigenschaften treffen
 weiß nicht *2 
Ihrer Ansicht nach auf die Weiterbildungstests gesamt 
der Stiftung Warentest zu und welche nicht? Zustimmung unentsch. Ablehnung 

% % % % N % 
fair 50,2 17,5 3,6 28,7 303 100,0 
parteiisch 5,9 10,9 50,5 32,7 303 100,0 
zuverlässig 46,1 23,7 4,9 25,3 304 100,0 
unseriös 3,6 5,3 63,6 27,5 302 100,0 
wissenschaftlich 30,4 29 12,9 27,7 303 100,0 
bürokratisch 13,5 25,3 31,3 29,9 304 100,0 
nützlich 47,5 18,2 11,6 22,8 303 100,0 
intransparent 7,6 18,5 47,5 26,4 303 100,0 
kompetent 45,2 22,1 8,6 24,1 303 100,0 
wirkungslos 10,9 17,8 43,9 27,4 303 100,0 

*2	 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen 
derer,die die Frage beantwortet haben und die Basis für die 
Prozentuierung bilden. 

* 



Umfrage Sommer 2005 
Nur Weiterbildungsanbieter, die zum ersten Mal teilgenommen haben 

Frage: 17. 

Welche der folgenden 
Eigenschaften treffen Ihrer *1 

weiß nicht 
gesamt Ansicht nach auf die Weiter­

bildungstests der Stiftung Zustimmun unentsch 
keine Angabe Warentest zu und welche nicht? g . Ablehnung 

% % % % % N % 
fair 59,9 23,1 6,5 ,9 9,6 324 100,0 
parteiisch 60,2 5,9 4,9 20,4 8,6 324 100,0 
zuverlässig 59,6 21,9 8,3 2,8 7,4 324 100,0 
unseriös 60,5 3,7 2,8 26,9 6,2 324 100,0 
wissenschaftlich 59,3 15,1 13,0 6,2 6,5 324 100,0 
bürokratisch 59,6 10,5 8,6 12,0 9,3 324 100,0 
nützlich 58,6 23,1 7,7 4,9 5,6 324 100,0 
intransparent 59,6 7,7 6,8 19,4 6,5 324 100,0 
kompetent 59,3 22,2 9,0 3,4 6,2 324 100,0 
wirkungslos 59,9 7,4 5,6 21,6 5,6 324 100,0 

*1	 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer 
Bezug genommen und prozentuiert, also auch ausgewiesen, wie 
viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben gemacht haben. 

Frage: 17.


Welche der folgenden Eigenschaften treffen
 weiß nicht *2 
Ihrer Ansicht nach auf die Weiterbildungstests Zustimmun unentsch gesamt 
der Stiftung Warentest zu und welche nicht? g . Ablehnung 

% % % % N % 
fair 57,7 16,2 2,3 23,8 130 100,0 
parteiisch 14,7 12,4 51,2 21,7 129 100,0 
zuverlässig 54,2 20,6 6,9 18,3 131 100,0 
unseriös 9,4 7,0 68,0 15,6 128 100,0 
wissenschaftlich 37,1 31,8 15,2 15,9 132 100,0 
bürokratisch 26,0 21,4 29,8 22,9 131 100,0 
nützlich 56,0 18,7 11,9 13,4 134 100,0 
intransparent 19,1 16,8 48,1 16,0 131 100,0 
kompetent 54,5 22,0 8,3 15,2 132 100,0 
wirkungslos 18,5 13,8 53,8 13,8 130 100,0 

*2	 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen 
derer,die die Frage beantwortet haben und die Basis für die 
Prozentuierung bilden. 

* 



Umfrage Sommer 2005 
Nur Weiterbildungsanbieter, die schon öfter teilgenommen haben 

Frage: 17. 

Welche der folgenden 
Eigenschaften treffen Ihrer *1 

weiß nicht 
gesamt Ansicht nach auf die Weiter­

bildungstests der Stiftung 
Warentest zu und welche nicht? keine Angabe Zustimmung unentsch. Ablehnung 

% % % % % N % 
fair 53,1 24,3 8,7 3,0 10,9 1330 100,0 
parteiisch 53,0 4,4 6,6 22,6 13,3 1330 100,0 
zuverlässig 53,0 20,5 12,0 3,8 10,7 1330 100,0 
unseriös 53,2 2,8 3,2 30,2 10,7 1330 100,0 
wissenschaftlich 53,2 14,7 14,1 7,6 10,4 1330 100,0 
bürokratisch 53,4 7,8 13,5 13,5 11,8 1330 100,0 
nützlich 53,1 21,5 9,9 6,6 8,9 1330 100,0 
intransparent 53,1 4,9 8,9 22,5 10,6 1330 100,0 
kompetent 53,2 20,7 11,3 5,1 9,7 1330 100,0 
wirkungslos 53,0 6,5 8,2 21,4 10,9 1330 100,0 

*1	 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer 
Bezug genommen und prozentuiert, also auch ausgewiesen, wie 
viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben gemacht haben. 

Frage: 17.


Welche der folgenden Eigenschaften treffen
 weiß nicht *2 
Ihrer Ansicht nach auf die Weiterbildungstests gesamt 
der Stiftung Warentest zu und welche nicht? Zustimmung unentsch. Ablehnung 

% % % % N % 
fair 51,8 18,6 6,4 23,2 624 100,0 
parteiisch 9,4 14,1 48,2 28,3 625 100,0 
zuverlässig 43,7 25,6 8,0 22,7 625 100,0 
unseriös 5,9 6,7 64,5 22,8 623 100,0 
wissenschaftlich 31,4 30,2 16,2 22,2 622 100,0 
bürokratisch 16,8 28,9 29,0 25,3 620 100,0 
nützlich 45,8 21,2 14,1 18,9 624 100,0 
intransparent 10,4 19,1 47,9 22,6 624 100,0 
kompetent 44,2 24,1 10,9 20,7 622 100,0 
wirkungslos 13,8 17,4 45,6 23,2 625 100,0 

*2	 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen 
derer,die die Frage beantwortet haben und die Basis für die 
Prozentuierung bilden. 

* 


